
I. Atmosphère non isotherme

L’air est assimilé à un gaz parfait de masse molaire M = 29 g/mol. Sa pression est notée P , sa masse
volumique ρ (pour les valeurs de P et ρ au niveau du sol on utilise les indices 0).

1. Exprimer la pression en fonction de l’altitude z dans l’hypothèse d’une atmosphère isotherme de température
T0 = 293 K. En déduire l’altitude H pour laquelle la pression est égale à P0/2.

2. Le modèle de l’atmosphère isotherme n’est pas très réaliste, on admet donc que jusqu’à une altitude de
10 km, la température de l’air dépend de l’altitude z selon la loi : T = T0(1− αz) avec α = 2, 5.10−5 m−1.

2.a. Quelle est la variation d’altitude pour laquelle la température diminue de 1 0C?

2.b. Montrer que la pression s’écrit P = P0(1 − αz)β , exprimer β. En déduire l’altitude h pour
laquelle la pression est égale à P0/2. Comparer à H .

2.c. Montrer que la masse volumique s’écrit ρ = ρ0(1− αz)β−1.
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